

科技板块ETF领涨

# 资金流向持续分化

本报综合报道 1月14日,全市场ETF涨多跌少,超半数收盘上涨。软件、大数据、金融科技等科技主题ETF表现抢眼,包揽当日涨幅榜前十名且单只涨幅均超过5%。电网、银行等行业相关ETF走势乏力,多只产品跻身跌幅榜前十名。资金流向方面,1月13日ETF市场整体净流入达56.6亿元,较1月12日的11.57亿元有所增加,股票型ETF继续扮演“吸金石”角色。在内部结构上,行业类与宽基类ETF资金流向有所分化。

## 科技主题ETF强势领涨

1月14日,科技主题ETF成为市场焦点,涨幅榜前十名的ETF均为此类产品,且多数出现场内溢价。截至1月14日收盘,今年以来仅8个交易日,多只科技主题ETF累计涨幅已超过20%,赚钱效应持续释放。

从具体产品表现来看,软件ETF基金(561010)以6.34%的单日涨幅领跑市场,场内溢价率达到2.19%。该基金跟踪中证全指软件开发指数,成分股覆盖117只个股。1月14日收盘时,该指数成分股中有10只个股涨幅超10%,科大讯飞在尾盘时段封住20%涨停。

两只跟踪中证大数据产业指数的ETF涨幅紧随其后,单日涨幅均超6%。中证大数据产业指数由50只成分股组成,1月14日收盘时,8只成分股涨幅突破10%,其中天源迪科上涨18.61%,易点天下涨幅亦超16%。

## 电网和银行ETF下跌

与科技板块的火热形成鲜明反差,电网、银行板块多只ETF跻身全市场跌幅榜前十名。此外,主投创新药、房地产、中证2000微盘股等主题的部分ETF当日也出现不同程度回撤,市场行情结构分化的格局凸显。

值得注意的是,1月13日因尾盘异动而登顶涨幅榜的电网ETF



(图片来源于网络)

(561380),在1月14日开盘后便快速下行,截至收盘跌幅达到5.81%,位于当日跌幅榜首位。与此同时,该基金的换手率攀升至51.72%。另一只电网ETF(159320)跌幅也达到1.75%。

银行板块ETF的表现不尽如人意,3只跟踪中证银行指数的ETF单日跌幅均超过1.6%,跻身跌幅榜前十名。截至1月14日收盘,中证银行指数的42只成分股中,仅青农商行股价与前一交易日持平,其余41只个股全部收跌。

## 行业ETF吸金显著

资金流向方面,1月13日ETF市场整体净流入额约56.6亿元,较1月12日的11.57亿元呈现大幅增长。股票型ETF继续保持净流入,成为市场资金布局的核心方向,债券型、货币型等非权益ETF面临净流出压力。

在资金净流入的股票型ETF中,资金配置的分化特征也十分明显:热门行业主题ETF成为资金追捧的焦点,吸金能力强劲,而部分宽基指数ETF则遭遇资金净流出。

1月13日资金净流入前十的ETF中,行业主题ETF占据7个席位,涵盖传媒、卫星、软件、港股互联网、有色金属等热门赛道,其中传媒ETF(512980)单日资金净流入规模超40亿元。截至1月13日,已有多只行业主题ETF今年以来的资金净流入额突破40亿元。

## 两大方向热度较高

对于近期市场的运行态势,部分机构给出了短期整固蓄力、中长期依然向好的判断,同时提醒投资者勿盲目跟风追逐主题热点。从机构关注的重点领域来看,商业航天与AI应用两大方向热度较高。

金信基金的基金经理杨超表示,科技方向具备长期配置价值,商业航天与军工板块值得重点关注。当前,商业航天板块正处于从技术验证向规模化、商业化落地转型的关键节点,短期市场情绪高涨背景下需保持理性判断,后续板块内部大概率会出现分化,那些拥有核心技术、占据产业链关键环节且能够率先实现业绩兑现的优质企业,是值得重点布局的标的。

AI应用领域也获得了机构的较多关注。诺安积极回报的基金经理刘慧影表示,当前AI行业已经进入技术突破与应用落地双向驱动的关键发展阶段,应用端将是未来核心的投资机遇所在。对于行业阶段性的估值波动,她认为,这并非系统性泡沫,适度的市场热度有助于加速资本集聚与技术迭代,为新兴产业注入动力。投资者需要区分结构性泡沫与趋势性成长机会,重点关注具备真实商业闭环和持续竞争力的企业。

(中国证券报)

## 工行积极助力扩大内需 释放消费潜力 红利直达民生

工商银行深入贯彻党中央决策部署,积极完善多层次广覆盖的消费金融服务体系,持续开展“工享爱购”提振消费专项行动,通过加大信贷投放、创新服务模式、提供财政贴息服务等多种方式,为激发国内消费市场潜力注入强劲动力。截至2025年11月末,工商银行当年累计发放个人消费贷款近4000亿元;累计与近160万户客户签订财政贴息服务协议,并为超2000万笔消费交易提供贴息服务支持。

强化科技赋能,让服务“触手可及”。工商银行直联全国300余座城市公积金、社保等政务数据,实现“贷款申请-授信-提款”全流程线上化,让“秒级响应”成为常态,助力解决居民应急消费痛点。工商银行围绕商品购物、文旅出行、体育赛事、境外消费、支付便利化等场景,打造“线上+线下”的全渠道服务网络,让消费信贷服务随时随地、触手可及,全方位支持商品消费升级、服务消费扩容、新型消费培育等,让金融服务融入百姓生活的每个角落。通过数据要素与金融服务的深度融合,工商银行持续优化产品设计与服务体验,以数智赋能推动消费金融高质量发展。其中,重点支持国家消费品以旧换新领域,围绕家居、家电、数码等品类开展“携手国补提振消费”主题营销活动,依托工银e生活APP承接政府消费补贴活动300余场;在购车消费方面深化与新能源车企合作,将信贷服务无缝嵌入车企APP,实现购车与贷款“一站式”办理,目前已携手多家头部车企落地智能网联汽车贷款项目。

落实促消费政策,助力红利直达民生。工商银行积极响应国家个人消费贷款财政贴息政策,着力降低居民消费信贷成本,释放消费潜力。其间,工商银行发挥科技优势,率先在手机银行推出“消费贷款财政贴息”专区,为客户提供线上签约、贴息明细实时查询、还款自动抵扣贴息等便捷功能,使政策红利直达消费者,助力实现“省心惠享”的消费体验。

(茂名工行)

**ICBC 中国工商银行**

茂名分行

理财热线: 0668-2284661



守

遵守红绿灯  
礼让斑马线



法

严禁酒驾和毒驾  
安全行车靠大家



知

知交规、知礼让  
不逆行、不抢道



礼

车窗抛物要不得  
交通礼仪要懂得